BC Hoog Laag Clubcompetitie Do. avond-13 Passen op de 1#-opening...?

Veel bridgers hebben het idee dat je op een 1%-opening maar beter niet kunt passen. Dat heeft alles te maken
met de voorbereidende 1%-opening met wellicht slechts twee klaverkaarten. Met nul klaveren mee, zoals in
onderstaand spel, wilde mijn partner graag schoppen bijbieden om mij niet te laten lijden in een 1%-contract, na
driemaal pas:

Verliezers in 1%-contract: 7 (door noord)

Spel 17 BC Hoog Laag Clubcompetitie A B|€ |241128.HL13-17  aB -1
Gespeeld door | Score |Aan- MP % Donderdag 28 nov. 2024 SR -2 17
NZ | OW |Res| NZ tal NZ ow +H753 -1?

100 0 +AHT42 -3 N/-
1SA +1 +120 | 1x 97 3 #HVS8 #A92
le +2 | #1210 | Ax 92 8 | #T87 W 0 ¢HV54

89 11 | BT84 *A
1SA €| Fo0| ix 86 14 | =ve3 z %*B9765
1% C +70 | 1x 81 19 aT76543 -3
1% -1 -50 (114 58 42 | ¢vp-1557 18 v932 -27?
3e -1 -50 | 2x 58 42 | Normale verdeling ~ #\/962 2?2
2¢ -1 -50 | 1x 58 42 o - 0+
2SA -1 -50 | 1x 58 42 Verliezers in 2#-contract: 7 (door zuid)
39 61
1e¢ C -80 | 1x 36 64
1SA | C -90 | 1x 31 69
26 -2 | -100 | 1x 25 75
Wij | Zij -100 | GH: | 20%
1SA | +1 -120 | 1x 19 81
S5e -3 -150 | 1x 14 86
3¢ [(#1| -170 | Ix 8 92
3% -4 | 200 | 1Ix 3 97
18x 0 100
Biedverloop bij ons aan tafel: Biedvoorstel:
West Noord Oost Zuid West Noord Oost Zuid
- 1% pas Lde - 1% pas pas
pas 2¢ dbl pas pas
2% pas pas 26 ... . is denkpauze
pas pas ...pas — 8 16 14 2

Rondkijkend op internet? vind je overwegend het advies om je over de 1%-opening met eventueel een
dubbelton klaveren niet teveel zorgen te maken. Die kans is slechts 5%, las ik!). Samenhangend
daarmee, wordt aangeraden om gewoon te passen op 1% met slechts vijf punten of minder mee.
Partner met 19 punten moet erop kunnen vertrouwen dat de manche maakbaar is met 19 plus 6, dus
samen ten minste 25 punten. Ook bij een gewone opening met een 1SA-herbieding wil je heel graag
dat 1SA een haalbaar avontuur is, met liefst iets overwicht in punten en niet met 13 plus 2 is samen
slechts 15 punten... Dan kun je als bijbieder beter wachten tot zij gaan bieden. Gebeurt dat niet, dan
zitten we dus in een 1%-contract, wat in dit spel ook geen ramp was: 1%-1 werd in alle lijnen eenmaal
gespeeld en scoort top-integraal 58%. (In de ene lijn meer dan in een andere lijn...)

1): Misverstanden over de 1%-opening:
https://10016.bridge.nl/app/uploads/2020/09/les-voorbereidende-klaveren.pdf

Chris Niemeijer over de 1#%-opening:
https://2040.bridge.nl/app/uploads/2020/10/deel-1-de-1%E2%99%A3%EF%B8%8E-opening.pdf




Wij hadden deze donderdagavond maar liefst acht spellen waarbij het bieden met 1% begon. Het zou
zomaar kunnen dat de 1%-opening de meest voorkomende opening is. Het is dus van belang om het
met elkaar eens te zijn over het bijbieden na deze opening. Ik ben al een tijdje bezig om alle spellen van
onze club te verzamelen in een archief, zodat ik later, bij leven en welzijn, kan zien of de 1%-opening
inderdaad de meest frequente opening is. Leuk is om dan na te gaan hoe een eventuele 1#%-pas-pas-pas
scoort vergeleken met andere resultaten.

Toch blijft het een eng idee voor veel bridgers, denk ik, om te passen met weinig klaveren mee.
De keren dat het misgaat, zoals in onderstaand spel 12, kunnen het idee bevestigen dat je na 1% toch
altijd iets moet bieden. 1% ging, eenmaal in alle drie de lijnen, min twee, wat erg slecht scoorde... 18%.

Voor onze tegenstanders zat het probleem bij oost die uitging van zes punten voor het bijbod en 3SA
herbood. Onze oost en west zaten niet op één lijn: west wilde met weinig klaveren mee, graag zoeken
naar een beter contract, terwijl oost ervan baalde dat 3SA te hoog was met slechts 21 punten samen.

Spel 12 BC Hoog Laag Clubcompetitie 2024-25 |241128.HL.13-12  aH752
Gespeeld door | Score |Aan- MP % D ETdag P . 200 12
NZ | OW |Res| NZ tal NZ ow +\/543
100 0 *HT64 W / NZ
1% | -2 | +100 (111 82 18 | &V64 N #A93
3SA | -2 | +100| 1x 82 18 | »T84 @ | 0 ¢AVB9
1 | -2 | +100| 1x 82 18 | #7986 . +AB2
64 36 | %752 *VB8
3SA | -1 +50 11 54 46 #BT8
Zij | Wij +50 | GH: 60% |KvP:1513 10 ¥76532
1v | -1 #50 | Ix 54 46 | Saaie verdeling *H7
43 57 %A93
1SA | C -90 | 11 36 64
1SA -1 -100 | 1x 25 75
2¢ | C -110 | 1x 18 82
1SA [ +1| -120 | 2x 7 93
14x 0 100
Biedverloop bij ons aan tafel: Biedvoorstel:

West Noord Oost Zuid West Noord Oost Zuid
pas pas 1% pas pas pas 1% pas
le pas 3SA pas pas pas
pas pas pas 2 11 19 8

Samenvattend: wanneer partner 1% opent, dan pas je met minder dan zes punten in een gelijkmatige
verdeling. Met een ongelijkmatige verdeling kun je “bijtellen”. Bieden op verdeling veronderstelt dat je
een troefcontract gaat spelen en zolang de troeffit niet zeker is, is terughoudendheid verstandig.

En, voor het geval zij het bieden overnemen, als het ware: partner met openingskracht kan het idee
krijgen dat de tegenstanders te hoog zitten te bieden en doubleert dan hun contract, rekening houdend
met jouw punten... die je niet hebt. Als zij dan hun contract gedoubleerd maken, dan zijn de rapen gaar.

Dus: west van spel 12 had “moeten” passen. Zuid in spel 17 is een randgeval, omdat de kans op een
speelbaar troefcontract (anders dan met klaveren troef) best groot was.

Je zou wel na 1% “doublet” willen bijbieden! Maar dat kan niet, zei Antoon in les 1 over het informatie-
doublet. Jammer toch, want dan zeg ik: “Partner, 1% bevalt me niet; heb je nog niet een andere kleur?”

Groetjes, Harrie Huijgen

Geschreven: 1 en 2 december 2024

Vragen of reacties: mail naar: harriehuijgen@yahoo.com




